

# **Akademické kvalifikace**

**Vědecká rada**

**Habilitační řízení**

# Jmenovací řízení

## Čestné vědecké hodnosti

---

## Habilitační a jmenovací řízení

O zahájení řízení ke jmenování docentem i profesorem může požádat každý uchazeč, který splňuje požadavky stanovené

zákonem o vysokých školách a vnitřními předpisy a dokumenty UK (Seznam předpisů: [Zde](#)). Uchazeč musí předložit všechny požadované doklady stanovené výše jmenovaným zákonem. Pozornost by měla být též věnována ustanovením Jednacího řádu Vědecké rady UK, resp. Opatření rektora č. 43/2020 . Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem jsou na UK zahajována v oborech, které jsou akreditovány ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a změně a doplnění dalších zákonů.

## **Habilitační řízení**

Docentem pro určitý obor se může stát uchazeč, který je zpravidla absolventem doktorského studia, s dostatečnou pedagogickou praxí, který v habilitačním řízení prokáže pedagogickou a vědeckou způsobilost, obhájí svou habilitační práci a před Vědeckou radou FF UK přednese habilitační přednášku. Posléze je schvalován kolegiem rektora a nakonec jmenován rektorem.

Jmenovací dekrety novým docentům jsou předávány na slavnostním shromáždění v Karolinu. Organizačně akci zajišťuje Odbor pro vědu a výzkum RUK. Nově jmenovaní docenti UK na předávání jmenovacích dekretů zváni oficiálním dopisem prorektora pro akademické kvalifikace.

**Více informací o habilitačním řízení:  
[Zde](#).**

**Přehled akreditovaných oborů na FF UK:  
[Zde](#).**

**Přehled habilitačních řízení  
probíhajících na FF UK: [Zde](#).**

---

## **Řízení ke jmenování profesorem**

Profesorem pro určitý obor se může stát uchazeč, který se úspěšně habilitoval, je význačnou a uznávanou vědeckou osobností ve svém oboru a je autorem významných vědeckých nebo uměleckých publikací v patřičném rozsahu. Součástí jmenovacího řízení je přednáška před Vědeckou radou FF UK a posléze Vědeckou radou UK, v níž má uchazeč prezentovat zejména své koncepce práce a výuky v daném oboru. Po úspěšném schválení na všech úrovních se řízení postupuje na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Nové profesory jmenuje prezident republiky, jmenovací dekret je kontrasignován premiérem ČR.

Jmenovací dekrety jsou novým profesorům vysokých škol předávány na slavnostním shromáždění v Karolinu. Organizačně akci zajišťuje MŠMT, odbor vysokých škol. Nově jmenovaní profesori UK jsou na akci zváni dopisem rektora UK.

**Více informací o jmenovacím řízení: [Zde](#).**

**Přehled akreditovaných oborů na FF UK: [Zde](#).**

**Přehled jmenovacích řízení probíhajících na FF UK: [Zde](#).**